

鄂首艘标准船在嘉鱼下水

本报讯 记者王恬、通讯员周晓林报道:10日,嘉鱼县陆溪镇境内的长江边,机器轰鸣,一片繁忙。只见方圆造船基地里,工人们正在利用大型吊机将一艘长100多米、船身印有“新长江06046重庆”字样的巨型船舶移动至江边,送入江水中。

“这是在我省下水的第一艘长江干线新型标准化船。”方圆船舶制造有限责任公司总经理吴照荣激动地说。

今年4月,中国外运长航集团投资1148万元,委托方圆船舶公司建造新型标准化船,以推进长江干线船型标准化进程。

我省是内河水运大省,内河运力居全国前列。但是船舶种类单一,船型杂乱,部分船舶技术落后,经济性差,能耗高,且安全性能低,航运运力结构亟待调整。

“这艘船的最大特点就是节能、高效。”吴照荣介绍,新型标准化船长106米,宽19.2米,满载排水量8500吨,可以满足长江航道各个涵闸港口通航要求,具有耗油量低、负载能力强、速度快、操纵性能好、适航范围广等优点。

新型标准化船正式投入使用后,更节能,更清洁,同时将加快长江干线老旧船舶退出市场,有利于打破长江航运的发展瓶颈,更充分地发挥长江黄金水道优势,更好地服务地方经济发展。

新型标准化船生产项目为何落户嘉鱼县陆溪镇?该镇党委书记华红解释,首先,长江陆溪段码头水位深,一年四季没有枯水期,有利于新型标准化船主体工程的安装与下水;其次,方圆船厂近年与中国船舶制造业的“大佬”——武昌船舶重工有限公司联姻后,建起了华中第一个海洋工程船舶生产基地,制造水平突飞猛进,通过了国家CCS检验,技术上完全达标。

据了解,方圆船舶共承建4艘标准化新型船,下一艘船预计在本月底下水。

政策驱动 扶持拉动 培训推动

赤壁加速农民合作社发展

本报讯 通讯员钱敏、魏武报道:2013年,赤壁农民专业合作社快速发展,一年登记注册农民专业合作社252家,比2012年新增82家,入社成员5000户,带动发展1.2万多农户,并涌现出1家国家级和4家省级农民专业合作社示范社。

政策驱动农民专业合作社规范发展。该市出台了《赤壁市人民政府关于进一步支持农业专业合作社发展的实施意见》,要求农民专业合作社做到营业执照、税务登记证、机构代码证、银行账号齐全。并利用经济普查年之际,派出专人深入农民专业合作社开展规范化调查,帮助合作社办理机构代码证、税务登记证。

扶持拉动农民专业合作社规模

发展。该市逐年加大财政扶持力度,设立了农民专业合作社发展专项基金,2013年基金规模增至60万元,用于对示范社的年终奖励。同时,积极向上级部门争取国家、省级项目5个,资金227万元,促进农民专业合作社的规模发展。并组织全市金融单位法人代表和农业专业合作社对接,为农民合作社赢得金融扶持。

培训推动农民专业合作社健康发展。该市采取宣传培训相结合、请进来送出去相结合、集中培训和分散讲解相结合的方式,培训农民专业合作社理事长60人次,成员1000多人次,并拍摄电视专题片,发放宣传专刊,提高理事长的经营管理能力,推动农民专业合作社的健康发展。

政府挂帅 部门负责 村组联动

官桥严织食品药品安全网

本报讯 通讯员吕新林、李贻煌、晋著诚报道:日前,嘉鱼县官桥镇米埠村8组村民周玉怀,主动到镇食品药品监管站申报为自己的儿子在家操办结婚喜宴事项,并向工作人员了解如何购买放心食品的有关知识。

这是该镇推行红白喜事申报制度,监管食品安全的一个典型案例。

去年以来,官桥镇党委政府一班人形成共识后,结合农民操办红白喜事时,容易误购“三无”食品或过期食品的实际,在全镇13个行政村和3个居委会里挑选聘任16名食品药品信息员担任“卫士”,形成“镇政府挂帅、部门负责、村组联动”的三级监管网络,共同监管食品安全。

该镇对担任16名信息员和从事厨师业务的56人进行了2次集中培训学习和考试,并纳入档案管理,要求他们协助举办红白喜事的家庭,提前填写申报表,注明时间、地点、就餐人数、食品原料的来源、厨师姓名、住址等相关信息,由村镇两级审核报备,督促消费者去正规的食品店购买食品,进一步增强食品安全意识。

同时,该镇不定期地组织工商、卫生院、农技服务中心、派出所、畜牧服务中心等有关部门开展走访巡查,对查出4家安全隐患经营户立即下发整改通知书,督促其限期整改到位。截至目前,全镇没有发生一起食品安全责任事故。

(上接第一版)我们在千方百计放大后发优势的同时,要增强绿色发展的约束刚性,划定绿色发展红线,对符合绿色发展要求的GDP,要快干、大干。在民生改善上,要通过发展的办法、改革的思路,尽可能多办一些“民生套餐”,不断增添民生净福利,努力提升民生幸福度。要把握好“五重”,推动创新驱动发展走在前列、推动“四化同步”走在前列、推动生态文明建设走在前列、推动民生建设走在前列、推动党的建设走在前列等五个重点任务,全力推动省级战略咸宁实施干在实处、走在前列。

针对全市人口计生工作,会议强调,人口计生工作是保障民生改善、创新社会治理的重要内容。各级党委、政府要切实加强对新形势下人口计生工作的领导,坚持计划生育基本国策不动摇,坚持“一票否决”制度不动摇。要持之以恒地抓好人口计生工作,切实加强基层基础工作,特别是对存在的问题,要积极寻求解决的办法,对症下药,全面提升人口计生工作水平。

针对政务服务效能提升工作,会议强调,要全力推进政务服务工作“二次创新”,具体要做到“七个到位”。集中审批到位,解决暗箱操作问题;项目进驻到位,解决外部环评问题;充分授权到位,解决两头跑问题;流程优化到位,解决效率低下问题;工作配合到位,解决运行不畅问题;规范管理到位,解决服务不优问题;监督考核到位,解决落实不力问题。

陈树林、胡建华、王远鹤、黄宏贵、王汉桥、吴晖、余红岩、王济民、程群林、张方胜、胡毓军等市“四大家”领导出席会议。

全市领导干部专题研修班开班

(上接第一版)我们要以改革创新的精神推进发展方式转变,走绿色低碳发展之路;以改革创新的精神推进城市品牌创建,提升城市内涵和品位;以改革创新的精神推进经济要素供给,破除发展瓶颈的制约;以改革创新的精神推进社会治理创新,大力保障和改善民生;以改革创新的精神加强政府建设,提高政府执行力、服务力,以更大决心和勇气全面推进各领域改革,推动全市经济社会更好更快发展。

丁小强强调,全体参训同志要对任振鹤同志的辅导报告进行认真的学习思考,充分消化、理解、领会,全面贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和十八届三中全会精神,按照市委、市政府的安排部署,解放思想、开拓创新,转变作风、真抓实干,拿出改革的勇

气,拿出改革的智慧,切实在省级战略咸宁实施干在实处、走在前列中贡献自己的力量。

陶良虎的辅导报告,回顾了我国经济体制改革的历程,总结了我国经济体制改革的三大特点,解读了十八届三中全会经济体制改革的九大亮点,深刻阐述了经济体制改革的重点领域和主要任务以及深化经济体制改革需要处理好四大关系,提出了经济体制改革的思路,指明了经济体制改革的方向。

据悉,此次研修班为期两天,各县市区“四大家”领导班子成员,法院院长、检察院检察长、经济开发区书记主任,各乡镇办场党政主职以及市直正县级以上单位领导班子成员共800余人参加培训。

10日,温泉中心花坛至一号桥路段,3名电力工人相互配合,用锯锯掉沿街高耸的树枝,以免阻碍高压线路的通过。一旁的工人用分割线团团围住施工区域,提醒路人注意安全。

“这是今天的第二个检修点,因为线路单一,我们要增补另一条线路,增大这一片区的电力供应,这样就不用担心春节期间电力不足了。”42岁的李师傅说。

附近,还有电力工人悬在电线杆上安装绝缘瓷瓶。“一旦安装完毕,温泉变电站至老行署供电区域的‘温1线’和‘塘楚线’将接通。到时候,就算其中一条线路出现问题,另一条线路也可以作为电力补充。”负责此次检修的张班长介绍。

该检修队只是市供电公司检修队

设备改造。去年,该县已完成技改投资5.2亿,完成了文化石加工、高密度绝缘材料等重点技改项目11个。

融资难是制约中小企业成长的主要瓶颈。为此,该县将企业、银行、担保等召集到一起,帮中小企业充实资金链条。去年,通过举办“金融服务早春行”、“县域金融工程现场推进会”等活动,帮助20多家中小企业融资11.21亿元;成立了专门为石材企业融资的担保公司,已为70多家中小企业和个人提供担保贷款217笔(次),金额3.2亿元。

数据显示,去年该县新增规模企业11家,完成工业增加值22.45亿元,同比增长14%。

技术改造 金融扶持
通山助推中小企业成长

本报讯 记者徐世聪、通讯员程良万报道:12日,记者来到通山县大自然石业股份有限公司,只见新的厂房正在加紧建设。公司负责人华长春高兴地介绍:“我们去年投资1100万元,新建了生产车间,并自行研发了打磨机,还改进了全新的切割机,准备今年大干一番。”

该公司是通山文化石生产加工的龙头企业,近年来从单一的板材加工,转型为文化石工艺品生产销售,深受国内外客户的青睐。公司的产值从数百万元增加到5000余万元。

该公司的转型升级得益于该县“技改项目助推中小企业成长计划”。去年来,该县积极实施工业崛

起战略,把推进新型工业化作为推动经济社会发展的重要支撑,鼓励企业进行技术改造升级。

该县以中小企业服务中心为平台,积极为中小企业提供教育培训、科研成果推广、新产品开发、信息咨询等服务,并设立专项资金,鼓励中小企业进行新产品研发、技术升级、

激活市场主体

○ 王莉敏

通山多措并举助推中小企业成长,嘉鱼为个体户提供星级服务,共同之处在于为激活市场主体活力,推进县域经济发展。

市场主体少,是咸宁发展不够的重要原因之一。扶持壮大市场主体是各级政府和有关部门的职责所在。通山、嘉鱼重视和帮扶市场主体的工作经验,值得我们关注和借鉴。

需要指出的是,个体户和中小企业都属于规模小、竞争力相对较弱的市场主体。因而,政府

部门要以更优的政策、更细的服务、更好的环境,帮扶个体户、中小企业,使之由小变大、由弱变强,成长为推动经济发展的主力军。

众手浇花花满园。我们期待,咸宁市场主体拥有枝繁叶茂的明天。

编辑点评



快乐阅读

2日,市实验小学一(8)班,孩子们利用课间专心读书。从英国归来的李刚老师发起设立阅读角,书目由“家委会”按年级分级制定,设36个等级,每个等级的图书书目、本数不同。每周设立一个主题,学生可将自己读书及心得记录下来,集中展示,这种形式大大激发了学生的阅读兴趣。

记者 夏正锋 通讯员 付步雄 摄

统一宗地代码

嘉鱼成为全国唯一县级试点

本报讯 特约记者耿海军报道:9日,嘉鱼县国土局透露,该县被确定为全国宗地统一代码集成应用唯一县级试点。

长期以来,我国的宗地编码分别采用城乡两种不同编码方式,在构建城乡地籍一体化管理体系的过程中,

容易导致宗地编码出现重复或者空白,无法体现宗地的权利归属和权利类型,无法发挥土地权属的核心优势,不利于维护土地产权人合法权益。

据介绍,通过试点项目,该局将积极推进档案升级改造及数字化建

设相关工作,建立国土资源数字档案室,进一步提高业务审批效率、服务群众。

同时,积极开展现有地籍调查信息与林权、土地承包经营权等其他不动产登记信息的整合,为不动产统一登记奠定基础。

市林业局

清除火灾隐患

本报讯 通讯员王贤报道:日前,市林业局下发通知,要求全市林业部门提前做好春节期间森林防火工作。

另据悉,近期,各地将组织一次全面的森林防火安全检查。重点检查原始林区、旅游景点等重点部位和高火险区域的预防措施落实情况,专业森林消防队伍演练、扑火机具装备配备等扑救准备工作的落实情况。

点亮万家灯火

记者 王凡 通讯员 谌胜蓝 廖朝波

伍中的一支。连日来,检修还集中在麻糖、南宁桥、嘉鱼、路口、潜山、横沟等主要路段。同时,对以上路段的输电线路开展防山火、防外破特殊巡视。

春节临近,社会用电负荷不断攀升。加之冷空气、大风等天气导致供电运行环境恶劣,确保供电安全显得尤为重要。

据统计,最近一周,市供电公司累计派出158名员工和58台工作车辆,忙碌在一线。检修人员已成功扑灭3起山火,并遏制了147个外破点。同时,对咸宁大道潜塘六组低压开关柜进行更换,对银泉大道旗鼓一组增加了变压器。

“辛苦他们了,这样大检修,我们年底用舒心电就有保障了。”百姓连连赞许。